& RUBRICHE

QUIZ DICHIARATIVI
256 - 260

QUIZ N° 256
Sedutiin Sud avete: 4 A9852 ¥854 ¢Q63 %5

Mitchell, tutti in zona:

O N E S (voi)
v (1) contro 29

passo 3% passo ?

(1) 5°

Cosa dichiarate e perché?

Paolo Farina 1 Quiz Dichiarativi 256 - 260



B3& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 256
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona:

76

YAKQ97

*9

*KQI1042
4Q43 N aKJ 10
v62 o g Y95
+K8752 S ¢AJ104
&876 & A95

4A9852

v854

+Q63

*]5

11 50% dei NS non ha chiamato manche.

Credo che Sud debba dire 4¥ perché ha il massimo del 2¥ con un A e il | secondo di fiori

Sono con me in4su7:

Italo Del Vigo: 4¥ ho poco ma credo di avere le carte giuste

Ruggero Pulga: 4¥ due coperture dovrebbero essere sufficienti, mentre 3"mostrerebbe concentra-
zione di valori ; anche con una o due quadri ma con una buona bicolore di dieci carte dal compagno
non dovrei perdere

Silvio Sbarigia: 4%, ho tutte carte utili -le avra 10 carte nei 2 colori??

Accetta la manche dando un’informazione in piu:

Paolo Chizzoli: 34, manche la gioco di sicuro potrebbe essere una informazione in pit'

Ci prova con una dichiarazione inattesa ma che mi pare molto intelligente

Rodolfo Cerreto: 3¢ Un "lob" il cui significato &: 3% non mi rivaluta la mano che pero & migliore delle
attese. 3¥ sarebbe troppo pessimistico ma neanche vedo grandi motivi per chiamarne 4. Propendo
per mostrare un segno di vita.

Non se la sentono invece:

Riccardo Intonti: 3¥ Se pero 2¥ da gia un brutto appoggio (altrimenti si dice 24) allora ho il massimo
e dovrei dire 4¥.

Valerio Giubilo: 3¥. se il compagno ha una mano con la quale fare solamente un tentativo di manche
non penso di avere valori straordinari. il doubleton di fiori puo’ servire ma le mie atout sono molto

piccole e la dama di quadri potrebbe anche essere un valore sprecato.

Punteggio

49/34 4
3¢ I
3v 2

Paolo Farina 2 Quiz Dichiarativi 256 - 260



RUBRICHE

QUIZ N°257

Seduti in Sud avete: AK 93 ¥Q5 ¢10 #1098754

Mitchell, NS in zona:

@) N E

v (1) 34(2)
passo 3v passo
(1) 5°

(2) barrage

Cosa dichiarate e perché?

S (voi)
contro
?

Paolo Farina

Quiz Dichiarativi 256 - 260



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 257
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona:

262
YAK)1062
*)5
*QJ2
4QJ4 N 410875
v8743 o E| Y9
*$K72 s $AQ98643
*AKS6 *3
aAK93
vQ5
+ 10
21098754

lo sono passato ed ho indovinato perché si fanno solo 9 prese, ma mi sono chiesto se era una deci-
sione giusta, vediamo cosa ne pensano gli esperti.

Sono con me:

Italo Del Vigo: passo non voglio correre il rischio che il mio sia solo 5° e gli avversari mi attacchino
pure in atout.

Valerio Giubilo: Passo. il compagno dovrebbe avere una mano minima (altrimenti e’ quasi obbligato a
fare una dichiarazione piu attiva) e considerando anche che si €’ in torneo a coppie sembra piu op-
portuno passare.

Ruggero Pulga: Passo Se il compagno ha la sesta &€ molto debole

Dicono 4:

Rodolfo Cerreto: 4¥ In mitchell &€ probabilmente giusto passare, ma non ne ho il cuore. Molto dipen-
de dallo stile in risposta al contro sputnik. Se il compagno & sesto a cuori, come pare probabile, il
contratto dovrebbe essere giocabile.

Riccardo Intonti: 4¥ Potrebbe non essere la scelta giusta ma ho belle carte.

Silvio Sbarigia: anche se penso di poter andare sotto io 4¥ le dico...poi...

Fa un tentativo di slam:
Paolo Chizzoli: 4¢ anche qui un tentativo €’ giusto farlo

Punteggio

Passo 3
4v 3
44 |

Paolo Farina 4 Quiz Dichiarativi 256 - 260



RUBRICHE

QUIZ N°258

Seduti in Sud avete: 4 A842 9732 ¢A754 $43

Mitchell, tutti in prima:

@) N

passo
v (1) P
(1) 5°

Cosa dichiarate e perché?

passo
ISA

S (voi)
passo

Paolo Farina

Quiz Dichiarativi 256 - 260



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 258
Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

4QJ976

YA

45

210865
410 aK53
YKQJ 1054 OhIE v96
*KQ 106 s 4982
*A| *KQ972

AA842

v732

VAT54

%43

Con 2 Assi, I‘appoggio 4° e un doubleton credo che si imponga il 34 o dichiarazione equivalente co-
me 2SA, appoggio 4° limite o 3¥ o 2¥.

Italo Del Vigo: 29 ho proprio tanto e debbo dirlo

Valerio Giubilo: 2¥. credo sia meglio mostrare valore e lunghezza dell’appoggio anche se il compagno
e’ intervenuto dopo essere passato. In piu anche noi siamo gia passati in terza posizione in prima e
quindi non c’é possibilita di equivoco. La cue bid dovrebbe mostrare fit quarto in una mano bilanciata
di buoni valori.

Ruggero Pulga: 2¥ ho un po' di pit di un semplice appoggio

Paolo Chizzoli: 2SA appoggio 4° limite

Rodolfo Cerreto: 3¥ Rispetto la "legge" e, con fit 4°, vado a livello 3. Anche se I'avversario ha detto
ISA. Nei miei accordi, la cuebid a salto mostra fit 4° in una mano migliore del barrage. Non mi sem-
bra di avere la forza necessaria per dire 2SA, neanche da passato di mano.
Riccardo Intonti: 3¥ Anche se il compagno & passato di mano, il fit 4° bisogna darlo; 3¥ & un piccolo
limite con fit 4° (2SA sarebbe stato pil forte).

Silvio Sbarigia: 2 Assi e 4 atout non € “robette” - prima dico contro e poi appoggio..

Punteggio:
29/ 2SA/contro/3%¥ 7su7
24 0

Paolo Farina 6 Quiz Dichiarativi 256 - 260



RUBRICHE

QUIZ N° 259
Seduti in Sud avete: 4 A5 ¥]7 ¢A 10942 #AKQ6

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
passo passo ¢
passo & passo 4

Fate rever a 3% 0 ne dite solo 2?

Paolo Farina 7

Quiz Dichiarativi 256 - 260



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 259
Ecco la smazzata completa del Simultaneo Light del 14 aprile 2010:

497632

vA

+QJ5

/1093
4K 108 N 4QJ4
v109862 o E YKQ543
$K873 s *6
*2 28754

aAS

v7

¢A10942

*2AKQ6

Se Sud fa il rever sara difficile frenare Nord prima dell’infattibile slam!
lo non dico 3% con la 5 — 4, quadri bucate e solo 18

Sono concordi:

Rodolfo Cerreto: 2% Ma solo se poni cosi il problema. lo direi piuttosto 2SA.
Dire 2% 0 3% ¢ semplicemente questione di gusti e di stile. Per mio conto, 3% viene da una mano con
i colori piu lunghi o piu solidi. Con fiori quarte e quadri bucate non mi entusiasma.
Italo Del Vigo: 2 le quadri sono troppo brutte per fare il rever e non voglio impegnarmi a giocare
manche

Valerio Giubilo: 2¢ la mano vale la dichiarazione di 3% ma la distribuzione non invoglia. dichiarando
2% puo’ andare male se il compagno passa ma su qualsiasi altra dichiarazione non dovrebbero esser-
ci problemi.

Riccardo Intonti: 24 3% sarebbe una mano ancora migliore.

Ruggero Pulga: 2% per me tre € praticamente forcing manche

Dicono 3%
Paolo Chizzoli: 3% mi sembra che la mano valga
Silvio Sbarigia: ho solo assi...dico 3%anche se avrei preferito avere la 5/5

Punteggio
2% 5
38 2

Paolo Farina 8 Quiz Dichiarativi 256 - 260



RUBRICHE

QUIZ N°260
Seduti in Sud avete: 42 $YA743 ¢AK842 #Q84

Mitchell, tutti in prima:

@) N E S (voi)
passo 24 (1) passo 4
(1) sottoapertura 8 — || con un buon colore sesto

Cosa dichiarate e perché?

Paolo Farina 9

Quiz Dichiarativi 256 - 260



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 260
Ecco la smazzata completa del Simultaneo Light del |3 aprile 2010:

aAK]754

v)2

*6

29762
4Q983 N 2106
vQs o E YKI0986
Q953 s ¢)107
A3 #KI05

a2

YAT43

$AKB842

* Q84

Si fanno solo 9 prese a picche e non credo che Sud debba fare un tentativo perché le probabilita di
andare sotto a 34 sono maggiori di quelle di fare 3SA.

Sono d’accordo:

Rodolfo Cerreto: Passo Mi va anche bene giocare sottoaperture "crodo" stile Arturo. Pero non esa-
geriamo. Mica posso sempre cercare le carte del miracolo (es. KQJ I 0xxx/Kx/xx/Jxx) con cui faccio
3SA.

Le chance di fare manche sono ben inferiori a quelle di andare sotto a 3.

Non prenderei in considerazione di dichiarare neanche a squadre. In mitchell poi...

Paolo Chizzoli: Passo non mi sembra di coprire tutte le perdenti

Valerio Giubilo: Passo. ammesso che ci sia una manche fattibile non saprei proprio come tentare di
arrivarci.

Riccardo Intonti: Passo. La manche ¢ difficile.

Ruggero Pulga: Passo, con una sottoapertura (anche AQI0xxx e un Re) la manche é chimerica

Ci provano:
Italo Del Vigo: 2SA perché se ha le picche chiuse e dice 3SA posso farle, altrimenti su 34 passero e

su 3 di un altro colore, che mostra un onore e il massimo, valutero il da farsi
Silvio Sbarigia: dico 2SA se mi dice 34 passo....se no...

Punteggio
passo 5
2SA 2

Paolo Farina 10 Quiz Dichiarativi 256 - 260



